
 

 
 

[  集計結果 ] 
 
 

令和３年度 市民アンケート 
 
 
 
 

「松 原 市 政 世 論 調 査」 



回答総数 ４１４人 未回答 ３６ 人 有効回答 ３７８人  

問１ あなたの性別は 

男性 １６５人 ４３.７% 女性 2１３人 ５６.３%   

       

回答総数 ４１４人 未回答 1０ 人 有効回答 ４０４人  

問 2 あなたの年齢は 

１０歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳代 
80 歳代

以上 

４ 人 ３９ 人 ３６ 人 ６８ 人 ７４ 人 ５６ 人 ８８ 人 3９ 人 

1.0％ ９.７% 8.9% 1６.８% 1８.３% 1３.９% 2１.８% ９.７% 

       

回答総数 ４１４人 未回答 1２ 人 有効回答 ４０２人  

問 3 あなた自身の健康状態について、どう感じていますか 

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い     

１１３人 ３７ 人 1６５人 ７１ 人 １６ 人     

2８.１% ９.２% ４１.０% １７.７% ４.０%     

       

回答総数 ４１４人 未回答 1１ 人 有効回答 ４０３人  

問 4 あなたご自身も含め、あなたの世帯人数は 

単身世帯 ２人世帯 ３人世帯 ４人世帯 ５人世帯 ６人以上の世帯 

７７ 人 1２８人 ９４ 人 ７０ 人 23 人 1１ 人 

1９.１% ３１.８% ２３.３% 1７.４% ５.７% ２.７% 

       

回答総数 ４14 人 未回答 １６３人 有効回答 ２５１人  

問 5 あなたご自身も含め、ご家族の中に次の方はいらっしゃいますか 

小学校に入学する前の 

子ども 
小学生・中学生 65 歳以上のご家族   

３２ 人 5０ 人 １６９人   

１２.７% 1９.９% ６７.３%   

       

回答総数 ４１４人 未回答 １３ 人 有効回答 ４０１人  

問 6 あなたの職業は 

自営業 勤め人 学生 パート・アルバイト 家事専業 無職 

2６ 人 １４１人 １２ 人 ５７ 人 ４５ 人 1２０人 

６.５% ３５.２% ３.０% 1４.２% 1１.２% ２９.９% 

      

      



      

回答総数 ４１４人 未回答 １０ 人 有効回答 ４０４人  

問 7 あなたはどの地域にお住まいですか 

丹南 岡 新堂 立部 上田 阿保 西大塚 

９ 人 １１ 人 １５ 人 １１ 人 2４ 人 ２３ 人 ６ 人 

2.２% ２.７% ３.７% ２.７% 5.９% ５.７% 1.５% 

西野々 柴垣 田井城 高見の里 河合 松ヶ丘 天美我堂 

５ 人 1７ 人 1６ 人 1８ 人 1２ 人 1５ 人 2７ 人 

１.２% ４.２% ４.０% ４.５% ３.０% ３.７% ６.７% 

天美東 天美西 天美南 天美北 東新町 南新町 北新町 

２７ 人 1２ 人 １６ 人 １３ 人 ２３ 人 1２ 人 １７ 人 

６.７% ３.０% ４.０% ３.２% ５.７% ３.０% ４.２% 

大堀 別所 一津屋 小川 若林 三宅東 三宅中 

４ 人 １０ 人 ２０ 人 １０ 人 ０ 人 ２ 人 １９ 人 

１.０% 2.５% ５.０% ２.５% 0.０% ０.５% ４.７% 

三宅西       

１０ 人       

２.５%       

 

回答総数 ４１４人 未回答 ６ 人 有効回答 ４０８人  

問 8 あなたは松原市に住んで何年になりますか。 

生まれてから現在まで 1 年未満 1～5 年 6～10 年 
11～20

年 

21 年以

上 

６０ 人 １０ 人 ２３ 人 2２ 人 ６８ 人 2２５人 

1４.７% ２.５% ５.６% ５.４% 1６.７% ５５.１% 

       

回答総数 ４１４人 未回答 ７ 人 有効回答 ４０７人  

問 9 あなたは、今後も松原市に住み続けたいと思いますか。 

ずっと 

住みたい 

当分は 

住むつも

り 

できれば市外に移り

たい 

市外に 

移りたい 

わからな

い 
  

17６人 1６４人 1１ 人 ６ 人 5０ 人   

４３.２% ４０.３% ２.７% １.５% 1２.３%   

 

 

 

 

 

  



  

回答総数 ４１４人 未回答 ８ 人 有効回答 ４０６人  

問 10‐1 あなたは、松原市は住みよい街と思いますか。 

① ② ③ ④ ⑤   

とても 

住みよい 

まあまあ 

住みよい 
ふつう 

やや 

住みにく

い 

とても 

住みにくい 
  

５３ 人 1６７人 12０人 ６０ 人 ６ 人   

１３.１% ４１.１% ２９.６% １４.８% １.５%   

 

回答対象者数 ２２０人 （問 10‐1 で①・②と回答した方が対象） 

問 10‐2 住みよい街と思う理由は何ですか。（すべての理由を選択してください） 

日常の買い物が 

便利である 

道路・排水などの 

都市設備が整ってい

る 

交通の便がよい   

１９８人 ６６ 人 1４７人   

９０.０% 3０.０% ６６.８%   

医療機関が 

充実している 

自然環境に 

恵まれている 

高齢者が 

生活しやすい 
  

７１ 人 ２６ 人 ４５ 人   

3２.３% 1１.８% 2０.５%   

市民が利用する 

施設が充実している 

保育園や学童保育が 

充実している 

子どもの教育環境が 

充実している 
  

４０ 人 2３ 人 ２１ 人   

１８.２% 1１.８% ９.５%   

働く場がある 市民活動がしやすい 
隣近所との 

人間関係がよい 
その他 

２８ 人 1３ 人 ６８ 人 ８ 人 

1２.７% ５.９% ３０.９% ３.６% 

その他意見（抜粋） 

・コロナ予防接種の対応はよかった 

・犯罪が少ない 

・土地が安い                                  他 

 

 

 

 

 

 

 
 



 
 

回答対象者数 6６ 人 （問 10‐1 で④・⑤と回答した方が対象） 

問 10‐3 住みにくい街と思う理由は何ですか。（すべての理由を選択してください） 

日常の買い物が 

不便である 

道路・排水などの 

都市設備が整っていない 
交通の便が悪い   

４４ 人 ３２ 人 ４４ 人   

６６.７% ４８.５% ６６.７%   

医療機関が 

充実していない 

自然環境に 

恵まれていない 

高齢者が 

生活しにくい 
  

３４ 人 2０ 人 ２０ 人   

５１.５% ３０.３% ３０.３%   

市民が利用する 

施設が充実していない 

保育園や学童保育が 

充実していない 

子どもの教育環境が 

充実していない 
  

2４ 人 ６ 人 １２ 人   

３６.４% ９.１% １８.２%   

働く場がない 市民活動がしにくい 
隣近所との 

人間関係がよくない 
その他 

１４ 人 ６ 人 ８ 人 ２０ 人 

２１.２% ９.１% １２.１% ３０.３% 

その他意見（抜粋） 

・道路事情が悪い 

・上下水道代が高い 

・産婦人科が 1 つしかない                            他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



以下、「松原市第 5 次総合計画基本計画」の１２の基本方針の重要度・満足度について評価をお願い

いたします。 

【目次】 

まちづくりの柱 1 安心・安全で活力を生み出すまちづくり（基本方針１～４） 

まちづくりの柱 2 人を育て、人が輝くまちづくり（基本方針５～９） 

まちづくりの柱 3 魅力を発信し、市民と共に進めるまちづくり（基本方針１０～１２） 

＜※どのまちづくりの柱からはじめていただいても結構です＞ 

【アンケート記入例】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆松原市第５次総合計画について◆ 

 松原市ホームページ（トップページ「市政」⇒「市の計画」⇒「松原市第５次総合計画」）に、掲載しています。 

《URL https://www.city.matsubara.lg.jp/soshiki/kikaku_seisaku/2/2/3503.html》 

◆掲載資料が必要な場合◆                                 

 郵送等により提供いたしますので、「松原市 市長公室 企画政策課（☎072-334-1550）」   

 までご連絡ください。 

 

★基本方針△「○○○○○○」についておたずねします。 

 

＜施策＞
◎・・・・・・・の取組を進めます。
◎・・・・・・・の充実を図ります。

基本方針を推進していくための施策
を記載しています

＜市の取組＞この施策を推進するために行った主な令和 2 年度の取組事例 

●△△△《・・・・・を実施、・・・・・を支援》 

●△△△《・・・・・を設置、・・・・・を開催》 

●△△△《・・・・・を促進》 

この施策を進めるために行った市の取

組事例を記載しています 

ここから下が回答欄になります 

◎この施策は重要と思われますか。あなたのお考えに近いものに○印を付けてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 
自由記載欄

重要度が「高い」とお考えになる場合 

＜重要度＞ 

＜満足度＞ 

満足度が「低い」とお考えになる場合 

●市の取組は満足するものですか。あなたのお考えに近いものに○印を付けてください。 

①重要度に 
対する回答 

②満足度に 
対する回答 

その他ご意見等、自由にご記載ください 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４１４人 未回答 1８ 人 有効回答 ３９６人 

高い ５８ 人 １４.６ ％ 

やや高い 1０７ 人 ２７.０ ％ 

普通 1６０ 人 ４０.４ ％ 

やや低い ２１ 人 ５.３ ％ 

低い ８ 人 ２.０ ％ 

わからない ４２ 人 １０.７ ％ 

計 3９６ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４１４人 未回答 1８ 人 有効回答 3９６人 

高い １５ 人 ３.８ ％ 

やや高い ８１ 人 ２０.５ ％ 

普通 １９１ 人 ４８.２ ％ 

やや低い ４１ 人 1０.４ ％ 

低い ２０ 人 ５.１ ％ 

わからない ４８ 人 １２.０ ％ 

計 3９６ 人 100.0 ％ 

自由意見（抜粋） 

・ショッピングする店が増えて欲しい 

・商業施設ができるのはありがたいが、道路の混雑が心配 

・中央環状線より東側の活性化                           他 

 

 

 

 

 

 

★基本方針１「地域資源の活用により魅力と活力があふれる地域をつくります」について、おたずねします。 

 
 

 ＜施策＞  
◎魅力ある都市空間づくり 
◎産業の活性化 
◎企業誘致と安定的な雇用の創出 

 【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●幹線道路沿道まちづくり事業 《地域住民の意向に沿った、地域の自主的なまちづくりを支援。》 
●新堂地区土地区画整理事業  《松原市新堂４丁目土地区画整理組合 が施行する土地区画整理事業を
支援するため、補助金を交付。》 
●三宅地区土地区画整理事業 《土地区画整理事業の事業化へ向け、松原市三宅土地区画整理準備組合
を支援。》 
●企業立地促進事業 《新規立地や更新等を行う事業者に対し、奨励金を交付。》  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４１４人 未回答 １７ 人 有効回答 3９７人 

高い １３１ 人 3３.０ ％ 

やや高い １１８ 人 ２９.７ ％ 

普通 １１２ 人 ２８.２ ％ 

やや低い １７ 人 ４.３ ％ 

低い 4 人 １.０ ％ 

わからない 1５ 人 ３.８ ％ 

計 3９７ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４１４人 未回答 １５ 人 有効回答 3９９人 

高い ４３ 人 １０.８ ％ 

やや高い ８６ 人 2１.６ ％ 

普通 １８７ 人 ４６.９ ％ 

やや低い ４６ 人 １１.５ ％ 

低い １３ 人 ３.３ ％ 

わからない ２４ 人 ５.９ ％ 

計 ３９９ 人 100.0 ％ 

自由意見（抜粋） 

・自主防災組織への活動支援の取組があいまい 

・防犯灯、防犯カメラが少な過ぎる 

・防災グッズ入りリュックは良い企画でした                     他 

 

 

 

 

 

 

 

★基本方針２「市民の命と財産を守る安心・安全な環境をつくります」について、おたずねします。 

 

 

 

 

 

 【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●地域防災力の向上事業 《災害発生時に、被害が最小限に抑えられるよう、自主防災組織への活動支援を
行うなど、自助・共助による地域防災力の向上を図る。》 
●防犯対策事業 《犯罪を抑止するため、防犯灯や防犯カメラ、青色防犯パトロール車両購入に係る補助等を
実施》  

＜施策＞  
◎防災・減災の推進 
◎消防・救急体制の充実 
◎防犯・交通安全の推進 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２１ 人 有効回答 ３９３人 

高い １０３ 人 ２６.２ ％ 

やや高い １２２ 人 ３１.０ ％ 

普通 １１９ 人 ３０.３ ％ 

やや低い ２０ 人 ５.１ ％ 

低い １３ 人 ３.３ ％ 

わからない １６ 人 ４.１ ％ 

計 ３９３ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２１ 人 有効回答 ３９３人 

高い ２１ 人 ５.３ ％ 

やや高い ７４ 人 １８.８ ％ 

普通 １８１ 人 ４６.１ ％ 

やや低い ６１ 人 １５.５ ％ 

低い ３３ 人 ８.４ ％ 

わからない ２３ 人 ５.９ ％ 

計 ３９３ 人 100.0 ％ 

自由意見（抜粋） 

・空き家の改善をもっと促進して頂きたい 

・自転車道が少ない。雨水幹線管渠が細い 

・下水道の取り組みを強化してほしい                        他 

 

 

 

 

 

 

 

★基本方針３「計画的な基盤整備により快適な暮らしの場をつくります」について、おたずねします。 

 

 

 

 

 

 

 

＜施策＞  
◎道路・公共交通の整備 
◎良好な住環境づくり 
◎空き家対策の推進 
◎上下水道事業の推進 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●空き家対策事業 《空き家所有者に対して、空き家の適正管理について啓発・指導等を実施し、危険空家
等の除却補助金を交付することにより、管理不十分な空き家の改善を促進。》 
●公共下水道建設事業 《汚水面整備管の整備、雨水幹線管渠及び雨水取込施設の整備。》 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４１４人 未回答 １９ 人 有効回答 ３９５人 

高い ６９ 人 １７.５ ％ 

やや高い １０８ 人 ２７.３ ％ 

普通 １６０ 人 ４０.５ ％ 

やや低い ２５ 人 ６.３ ％ 

低い ９ 人 ２.３％ 

わからない ２４ 人 ６.１ ％ 

計 ３９５ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２０ 人 有効回答 ３９４人 

高い ２１ 人 ５.３ ％ 

やや高い ６０ 人 １５.２ ％ 

普通 ２０９ 人 ５３.０ ％ 

やや低い ４６ 人 １１.７ ％ 

低い ２２ 人 ５.６ ％ 

わからない ３６ 人 ９.２ ％ 

計 ３９４ 人 100.0 ％ 

自由意見（抜粋） 

・温室効果ガスの排出削減の強化を望む 

・粗大ごみが無料は助かる 

・資源ごみの提出後の結果を広報紙にでも載せてほしい                他 

 

 

 

 

 

 

 

★基本方針４「環境保全意識の向上により持続可能な地域をつくります」について、おたずねします。 

 

 
 

 

 【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●きれいなまちづくり啓発事業 《まちの美化推進のため、町会・事業者等各種団体の協力のもと市内全域の清
掃を行う。また美化意識の啓発のためパトロールを行う。》  
●地球温暖化対策事業《「地球温暖化対策の推進に関する松原市実行計画」に基づき、市の事務事業に伴う
温室効果ガスの排出削減に取り組み、その結果を公表する。また、家庭用燃料電池設備の設置に対する助成を
行う。》 

＜施策＞  
◎生活環境の保全 
◎環境負荷の少ない地域づくり 



 

 

 

 

 

 

 

重要度    

回答総数 ４１４人 未回答 ２９ 人 有効回答 ３８５人 

高い １１０ 人 ２８.６ ％ 

やや高い １０４ 人 ２７.０ ％ 

普通 １１３ 人 ２９.４ ％ 

やや低い １２ 人 ３.１ ％ 

低い ７ 人 １.８ ％ 

わからない ３９ 人 １０.１ ％ 

計 ３８５ 人 100.0 ％ 

満足度    

回答総数 ４１４人 未回答 ３１ 人 有効回答 ３８３人 

高い ４１ 人 １０.７ ％ 

やや高い ９４ 人 ２４.５ ％ 

普通 １５０ 人 ３９.２ ％ 

やや低い ２７ 人 ７.０ ％ 

低い １４ 人 ３.７ ％ 

わからない ５７ 人 １４.９ ％ 

計 ３８３ 人 100.0 ％ 

自由意見（抜粋） 

・子ども、若い世帯への施策が少ない。高齢者の施策が多い 

・医療費助成を 18 歳まで拡大要望 

・給食代が無料になり有難かった                          他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★基本方針５「みんなで子育て家庭を支える地域社会をつくります」について、おたずねします。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜施策＞  
◎子育て・子育ちの推進 
◎保育サービスの推進 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●子ども医療費助成事業 《中学校卒業までの子どもの医療費を助成。》 
●公立認定こども園建設事業 《幼保連携型認定こども園の開園に向け建設工事を行う。 
（令和３年 4 月開園）》 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４１４人 未回答 ３０ 人 有効回答 ３８４人 

高い ７８ 人 ２０.３ ％ 

やや高い ９２ 人 ２４.０ ％ 

普通 １３８ 人 ３５.９ ％ 

やや低い １７ 人 ４.４ ％ 

低い ７ 人 １.８ ％ 

わからない ５２ 人 １３.６ ％ 

計 ３８４ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２９ 人 有効回答 ３８５人 

高い ２５ 人 ６.５ ％ 

やや高い ５１ 人 １３.２ ％ 

普通 １８５ 人 ４８.１ ％ 

やや低い ３０ 人 ７.８ ％ 

低い １８ 人 ４.７ ％ 

わからない ７６ 人 １９.７ ％ 

計 ３８５ 人 100.0 ％ 

自由意見（抜粋） 

・勉強に弱い。学力が低すぎるイメージ 

・まつばらテラス（輝）のような生涯学習活動を地域の学校で開催されれば参加しやすく 

なると思います 

・セーフスクールで何をしているかアピールが少ない                 他 

 

 

 

 

 

★基本方針６「学校・保護者・地域の連携により魅力ある教育環境をつくります」について、おたずねします。 

 

 
 
 

 
 

 【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●教職員研修事業 《教職員の資質向上のため、今日的課題に対応した研修を充実させる。》 
●セーフスクール推進事業 《国際認証を取得している三中校区、四中校区、七中校区の取組みを参考に、新
型コロナウイルス感染対策を講じながら、体及び心のけがの予防活動を学校・保護者・地域と協働で取り組み二
中校区、五中学校区において国際認証取得のための事前指導を実施。》  

＜施策＞  
◎魅力ある学校園づくり 
◎青少年健全育成の推進 
◎多様な生涯学習の推進 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２７ 人 有効回答 ３８７人 

高い １４８ 人 ３８.２ ％ 

やや高い １３５ 人 ３４.９ ％ 

普通 ７７ 人 １９.９ ％ 

やや低い ９ 人 ２.３ ％ 

低い ６ 人 １.６ ％ 

わからない １２ 人 ３.１ ％ 

計 ３８７ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２６ 人 有効回答 ３８８人 

高い ６１ 人 １５.７ ％ 

やや高い １１５ 人 ２９.６ ％ 

普通 １４７ 人 ３７.９ ％ 

やや低い ２３ 人 ５.９ ％ 

低い ２０ 人 ５.２ ％ 

わからない ２２ 人 ５.７ ％ 

計 ３８８ 人 100.0 ％ 

自由意見（抜粋） 

・色々がんの無料検診を実施して頂いているが、種類をもっと増やしてほしい 

・コロナワクチン接種については満足しています 

・毎年健康診査を受けています。スムーズで受けやすい。安心感             他 

 

 

 

 

 

 

 

 

★基本方針７「誰もが健やかに暮らすことができる体制をつくります」について、おたずねします。 

 

 
 

 
 

 
【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●予防接種事業 《感染のおそれのある疾病の発生及びまん延、重篤化の予防のため、予防接種を実施。》 
●健康診査事業 《がん及び生活習慣病等の疾病の早期発見と予防のため各種がん検診等を実施。》 
●小児休日急病診療事業 《休日の子どもの急病に対応する体制を確保。》  

＜施策＞  
◎健康づくり・介護予防の推進 
◎地域医療の推進 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２８ 人 有効回答 ３８６人 

高い １０７ 人 ２７.７ ％ 

やや高い １１８ 人 ３０.６ ％ 

普通 １２５ 人 ３２.４ ％ 

やや低い １４ 人 ３.６ ％ 

低い ６ 人 １.６ ％ 

わからない １６ 人 ４.１ ％ 

計 ３８６ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２７ 人 有効回答 ３８７人 

高い ３８ 人 ９.８ ％ 

やや高い ７６ 人 １９.６ ％ 

普通 １９８ 人 ５１.２ ％ 

やや低い ２２ 人 ５.７ ％ 

低い １５ 人 ３.９ ％ 

わからない ３８ 人 ９.８ ％ 

計 ３８７ 人 100.0 ％ 

自由意見（抜粋） 

・一人親家庭医療費助成事業を 20 歳までにすることを望む 

・B 型老人センターの老朽化対策をすること 

・介護予防取組の施設をあまり見かけない                      他 

 

 

 

 

 

 

 

 

★基本方針８「福祉の充実により安心して暮らせる地域をつくります」について、おたずねします。 

 

 
 
 

 

 【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●包括的支援事業 《高齢者の総合相談窓口である地域包括支援センターを中核的機関として、高齢者の心
身の健康の保持及び生活の安定のために必要な援助を行うことにより、保健医療の向上及び福祉の増進を包括
的に支援する。》 
●ひとり親家庭医療費助成事業 《ひとり親家庭の子（１８歳まで）及び親等の医療費を助成。》 

＜施策＞  
◎地域福祉の推進 
◎高齢者福祉の推進 
◎障害者福祉の推進 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２９ 人 有効回答 ３８５人 

高い ４５ 人 １１.７ ％ 

やや高い ６４ 人 １６.６ ％ 

普通 ２００ 人 ５１.９ ％ 

やや低い ２８ 人 ７.３ ％ 

低い ９ 人 ２.３ ％ 

わからない ３９ 人 １０.２ ％ 

計 ３８５ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２８ 人 有効回答 ３８６人 

高い １５ 人 ３.９ ％ 

やや高い ３１ 人 ８.０ ％ 

普通 ２３６ 人 ６１.１ ％ 

やや低い ３２ 人 ８.３ ％ 

低い １０ 人 ２.６ ％ 

わからない ６２ 人 １６.１ ％ 

計 ３８６ 人 100.0 ％ 

自由意見（抜粋） 

・市役所や広報で情報を得ていますが、もっと広めて欲しい 

・特に女性に被害が少なくなるように整備を整える 

・人権政策推進事業を学校でも実施することを望む 

（体育館等での市民参加型事業等）                         他 

 

 

 

 

 

★基本方針９「人権・共生意識の向上により誰もが認め合う地域をつくります」について、おたずねします。 

 

 
 
 
 

 

 
【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●男女共同参画事業 《パネル展等による啓発活動や市民向けセミナー、女性相談事業等を実施。》 
●人権政策推進事業 《セミナーや講座、講演会の開催、ポスターの掲示や冊子の配布等による啓発活動の実
施。 》 

＜施策＞  
◎人権尊重の推進 
◎男女共同参画の推進 
◎多文化共生の推進 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２８ 人 有効回答 ３８６人 

高い ５７ 人 １４.８ ％ 

やや高い ９５ 人 ２４.６ ％ 

普通 １７７ 人 ４５.９ ％ 

やや低い ２７ 人 ７.０ ％ 

低い ６ 人 １.６ ％ 

わからない ２４ 人 ６.１ ％ 

計 ３８６ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２７ 人 有効回答 ３８７人 

高い １８ 人 ４.７ ％ 

やや高い ６２ 人 １６.０ ％ 

普通 ２１４ 人 ５５.３ ％ 

やや低い ３８ 人 ９.８ ％ 

低い １５ 人 ３.９ ％ 

わからない ４０ 人 １０.３ ％ 

計 ３８７ 人 100.0 ％ 

自由意見（抜粋） 

・年に 1 度の開催だけじゃなく、こじんまりしたものでも良いので、地区別マルシェなど、 

こまめに開催してほしいです 

・歴史ある市なのに魅力を発信していない 

・スポーツの振興により力を入れてもらいたいです。全国大会、オリンピック出場時に支援金 

など                                      他 

 

 

 

 

 

★基本方針 10「多様な魅力をつくり、効果的に発信することで行ってみたい・住んでみたい・暮らし続け

たい地域をつくります」について、おたずねします。 

 

 
 
 
 

 
 

 【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●地産地消普及促進事業 《地産地消イベントであるまつばらマルシェを通じてまつばらブランドの確立の促進。》 
●市政情報提供事業 《ホームページ、メール配信サービスなど紙媒体以外の情報発信。》  

＜施策＞  
◎移住・定住対策の推進 
◎まちの魅力の創造・発信 
◎歴史・文化の保全・活用 
◎スポーツの振興 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２９ 人 有効回答 ３８５人 

高い ２５ 人 ６.５ ％ 

やや高い ６７ 人 １７.４ ％ 

普通 ２０８ 人 ５４.０ ％ 

やや低い ３２ 人 ８.３ ％ 

低い ９ 人 ２.３ ％ 

わからない ４４ 人 １１.５ ％ 

計 ３８５ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４１４人 未回答 ３１ 人 有効回答 ３８３人 

高い ９ 人 ２.３ ％ 

やや高い ３４ 人 ８.９ ％ 

普通 ２２８ 人 ５９.５ ％ 

やや低い ３３ 人 ８.６ ％ 

低い １１ 人 ２.９ ％ 

わからない ６８ 人 １７.８ ％ 

計 ３８３ 人 100.0 ％ 

自由意見（抜粋） 

・セーフコミュニティ推進事業をもっと充実して頂きたい 

・町内会の活動をより支援してほしい 

・全世代が参加できる地域コミュニティがあればいいなと思います           他 

 

 

 

 

 

 

 

 

★基本方針 11「市民参加を促し協働により地域のつながりをつくります」について、おたずねします。 

 

 
 
 

 

 
【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●市民との協働推進事業 《市民によるコミュニティ活動を促進し、協働のまちづくりを推進。》 
●セーフコミュニティ推進事業 《客観的根拠に基づいて、けが等に関する予防活動を地域と協働で実施。》 

＜施策＞  
◎市民協働の推進 
◎地域コミュニティの活性化 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４１４人 未回答 ３０ 人 有効回答 ３８４人 

高い ７８ 人 ２０.３ ％ 

やや高い １０１ 人 ２６.３ ％ 

普通 １４０ 人 ３６.５ ％ 

やや低い ２２ 人 ５.７ ％ 

低い ５ 人 １.３ ％ 

わからない ３８ 人 ９.９ ％ 

計 ３８４ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４１４人 未回答 ３２ 人 有効回答 ３８２人 

高い １５ 人 ３.９ ％ 

やや高い ６２ 人 １６.２ ％ 

普通 １８４ 人 ４８.２ ％ 

やや低い ４５ 人 １１.８ ％ 

低い １８ 人 ４.７ ％ 

わからない ５８ 人 １５.２ ％ 

計 ３８２ 人 100.0 ％ 

自由意見（抜粋） 

・公共施設の見直し、利用度、満足度から判断 

・人口減少を増加に転じる程の魅力ある町にしてほしい 

・国民健康保険料が高い                              他 

 

 

 

 

 

 

★基本方針 12「安定的な行財政運営のしくみをつくります」について、おたずねします。 

 

 
 
 

 
 

 
【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●国民健康保険医療費適正化事業 《医療費抑制のため、先発医薬品と同じ有効成分で価格の低いジェネリ
ック医薬品の利用促進に関するお知らせを送付。》  
●公共施設等総合管理計画・個別施設計画策定事業 《将来的な人口予測や財政見通しを踏まえ、⾧期的
な視点で公共施設の施設管理マネジメントを実施するため、個別施設計画を策定。》 

＜施策＞  
◎計画的な財政運営の推進 
◎適切な行政運営の推進 



≪テーマ別アンケート≫ 

続いて、松原市の新型コロナウイルス感染症に関する取組の重要度・満足度について評価

をお願いいたします。 

 
国の方針に基づき、松原市では、新型コロナウイルス感染症に対応する施策を、以下の１～３ 

の目的に沿って実施しました。 
１．感染拡大の防止 
２．雇用の維持と事業の継続（家計の支援） 
３．経済活動の回復 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２１ 人 有効回答 ３９３人 

高い １８９ 人 ４８.１ ％ 

やや高い １１９ 人 ３０.３ ％ 

普通 ６８ 人 １７.３ ％ 

やや低い ６ 人 １.５ ％ 

低い ３ 人 ０.８ ％ 

わからない ８ 人 ２.０ ％ 

計 ３９３ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２３ 人 有効回答 ３９１人 

高い ８３ 人 ２１.２ ％ 

やや高い １６０ 人 ４０.９ ％ 

普通 １０８ 人 ２７.６ ％ 

やや低い １８ 人 ４.６ ％ 

低い １０ 人 ２.６ ％ 

わからない １２ 人 ３.１ ％ 

計 ３９１ 人 100.0 ％ 

１「感染拡大の防止」について、おたずねします。 

 

 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●感染拡大防止対策物品の購入・整備《市内小中学校の再開に伴う感染症等対策に係る消耗品や備品の
購入。新型コロナウイルス感染症に対応した避難所運営に必要なアルコール消毒液や間仕切り等の整備》 
●学校 ICT 機器等整備事業《市内小中学校の児童・生徒 1 人につき、タブレット端末 1 台を配布するなどの、
学習環境整備》 
●インフルエンザワクチン接種事業《新型コロナウイルス感染症の感染拡大を踏まえて、高齢者および子ども（生
後６か月～高校３年生）の季節性インフルエンザのワクチン接種の費用を助成し、医療体制を維持、重症化の
防止を図るもの》 



自由意見（抜粋） 

・ワクチンを早く接種できたのはよかった 

・つい最近タブレット端末のいじめの事故がありましたので履歴の管理・確認、子供同士の 

やり取りに目を配るべきだと思う 

・新型コロナワクチン接種は対応満足だが、クラスター発生の介護施設や学校（大学含む）への

対応・協力は見えてこない                             他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４１４人 未回答 ３４ 人 有効回答 ３８０人 

高い １２４ 人 ３２.６ ％ 

やや高い ９８ 人 ２５.８ ％ 

普通 １１６ 人 ３０.５ ％ 

やや低い １５ 人 ３.９ ％ 

低い ３ 人 ０.８ ％ 

わからない ２４ 人 ６.４ ％ 

計 ３８０ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４１４人 未回答 ３６ 人 有効回答 ３７８人 

高い ５５ 人 １４.６ ％ 

やや高い ９５ 人 ２５.１ ％ 

普通 １５２ 人 ４０.２ ％ 

やや低い ２３ 人 ６.１ ％ 

低い ８ 人 ２.１ ％ 

わからない ４５ 人 １１.９ ％ 

計 ３７８ 人 100.0 ％ 

自由意見（抜粋） 

・大学まで支援してほしい 

・給食費減免は本当にありがたいです 

・休業要請支援金給付の（不公平等の）認定が難しいと思う               他 

２「雇用の維持と事業の継続」（家計の支援）について、おたずねします。 

 

 
【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●休業要請支援金事業《大阪府の休業要請に応じた事業所等を支援するため、大阪府と共同で支援金を給
付》 
●学校給食費の全額免除《小中学校の学校給食費の２学期及び３学期分を全額減免》 
●臨時特別出産祝金事業《令和２年４月 28 日以降に生まれた子どもに対し、一人あたり 10 万円を給付》 
●臨時子育て世代支援金事業《高校生相当年齢の子がいる世帯に対し、10,000 円を支給》 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

重要度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２８ 人 有効回答 ３８６人 

高い １１８ 人 ３０.６ ％ 

やや高い １１４ 人 ２９.５ ％ 

普通 １０２ 人 ２６.４ ％ 

やや低い ２４ 人 ６.２ ％ 

低い １５ 人 ３.９ ％ 

わからない １３ 人 ３.４ ％ 

計 ３８６ 人 100.0 ％ 

満足度     

回答総数 ４１４人 未回答 ２８ 人 有効回答 ３８６人 

高い ８４ 人 ２１.８ ％ 

やや高い １０１ 人 ２６.２ ％ 

普通 １２８ 人 ３３.２ ％ 

やや低い ２９ 人 ７.５ ％ 

低い ２２ 人 ５.７ ％ 

わからない ２２ 人 ５.６ ％ 

計 ３８６ 人 100.0 ％ 

自由意見（抜粋） 

・財政は厳しい状況だと思うが、又支援をお願いしたい 

・経済活動の回復のためになぜ高齢者に限定して商品券を配布するのか？全く支持できない 

考え方です 

・プレミアム付商品券の再募集が曖昧だった                     他 

 

 

 

 

 

 

３「経済活動の回復」について、おたずねします。 

 

 

【市の取組】この施策を推進するために行った令和２年度の主な取組事例 
●臨時プレミアム付商品券事業《松原市の経済活動を活性化するため、市内のお店等で利用できる
13,000 円分の商品券を市民向けに 10,000 円で販売》 
●市内事業者支援事業《商工会議所が実施する市内事業者の来客数増加支援クーポン券の発行に
係る経費を支援》 
●元希者応援事業《75 歳以上の高齢者に対し、1 人 5,000 円分の商品券を配布》 



【セーフコミュニティについて】 

回答総数 414 人 未回答 24 人 有効回答 390 人 

問１ SC について知っていますか？ 割合 

① よく知っている 8 人 2.1% 

② 知っている 62 人 15.9% 

③ 少し知っている 55 人 14.1% 

④ 聞いたことはある 121 人 31.0% 

⑤ 知らない 144 人 36.9% 

  計 390 人 100.0% 

 

回答総数 414 人 未回答 31 人 有効回答 383 人 

問２ SC の取組みに関心がありますか？ 割合 

① 非常に関心がある 2 人 0.5% 

② 関心がある 59 人 15.4% 

③ 少し関心がある 174 人 45.4% 

④ 関心がない 148 人 38.７% 

  計 383 人 100.0% 

 

回答総数 414 人 未回答 21 人 有効回答 393 人 

問３ 自転車用ヘルメットの必要性を感じていますか？ 割合 

① とても感じている 31 人 7.9% 

② 感じている 122 人 31.0% 

③ 少し感じている 178 人 45.3% 

④ 感じていない 62 人 15.8% 

  計 393 人 100.0% 

ヘルメットの必要性を感じない理由（抜粋） 

・着用している人が少ない。子どもだけしていたら良いかなと思ってしまう 

・コストがかかる。被っていない人を取り締まれない 

・交通ルール、マナーを遵守することの方が優先されるべき               他 

 



 

回答総数 414 人 未回答 23 人 有効回答 391 人 

問４ 自転車ヘルメットを着用していますか？ 割合 

① 着用している 14 人 3.6% 

② 着用していない 270 人 69.1% 

③ 自転車に乗らない 107 人 27.３% 

  計 391 人 100.0% 

ヘルメットを着用しない理由（抜粋） 

・義務でない。運用の仕方によって自己責任で着用すればよい 

・全員着用するならわかるが、一部の人だけならやらないほうがいい 

・自転車を降りた後荷物になる                           他 

 

回答総数 414 人 未回答 26 人 有効回答 388 人 

問５ 
身近なところで子どもの虐待を 

見たり聞いたりしたことがありますか？ 
割合 

① ある 20 人 5.2% 

② 
虐待かどうかわからないが、おかしいと思っ

たことはある 
63 人 16.2% 

③ 自分自身に対し思ったことがある 4 人 1.0% 

④ ない 301 人 77.6% 

  計 388 人 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



回答対象者数 

（問５で④以外を選択した人が対象） 
87 人 

問６ 虐待と感じたのは、どのような状況でしたか？（複数選択可） 割合 

① たたいたり、つねったりなど子どもに手をあげる 20 人 23.0% 

② 厳しくしつけする 28 人 32.2% 

③ 身だしなみが清潔でない 19 人 21.8% 

④ 食事を長時間与えない、子どもを長時間放置する 9 人 10.3% 

⑤ 感情的な言葉を子どもに投げかける 39 人 44.8% 

⑥ 病気になっても病院などに連れて行かない 1 人 1.1% 

⑦ 子どもの激しい泣き声がする 25 人 28.7% 

⑧ 子どもの目の前で、激しい夫婦喧嘩をする 14 人 16.1% 

 

回答対象者数 

（問５で④以外を選択した人が対象） 
87 人 

問 7 
虐待と感じた時、あなたはどのように対応しましたか？（複数選択

可） 
割合 

① 
市役所、保健センター、家庭児童相談室に相談した

（連絡した） 
2 人 2.3% 

② 
子ども家庭センター（児童相談所）に相談した（連

絡した） 
1 人 1.1% 

③ 民生委員、児童委員などに相談した（連絡した） 2 人 2.3% 

④ 警察に相談した（連絡した） 3 人 3.4% 

⑤ 保育所、幼稚園、学校などに相談した（連絡した） 4 人 4.6% 

⑥ 親族、友人、知人に相談した（連絡した） 9 人 10.3% 

⑦ 
189（児童相談所虐待対応ダイヤル）、子どもの虐

待ホットラインなどに相談した（連絡した） 
0 人 0.0% 

⑧ 特に何もしなかった 59 人 67.8% 

⑨ その他 12 人 13.8% 

その他意見 

・本人にやりすぎではないかと言った 

・職場で見たので本人に声かけした 

・自分も学生だったので、話を聞くことしかできませんでした              他 



【広報まつばらについて】 

回答総数 414 人 未回答 25 人 有効回答 389 人 

問１ 広報まつばらの総合的な評価をお聞かせください 割合 

① 非常に満足 36 人 9.3% 

② まあ満足 155 人 39.8% 

③ 普通 185 人 47.6% 

④ やや不満 10 人 2.6% 

⑤ 非常に不満 3 人 0.７% 

  計 389 人 100.0% 

 

回答総数 414 人 未回答 22 人 有効回答 392 人 

問２ 広報まつばらをどこから手に入れている？ 割合 

① 町会などから配布 347 人 88.5% 

② 市内公共施設 15 人 3.8% 

③ 市内の駅 7 人 1.8% 

④ 市内のコンビニエンスストア 2 人 0.5% 

⑤ その他 21 人 5.4% 

  計 392 人 100.0% 

その他意見（抜粋） 

・実家で見せてもらっている 

・マンションのポスト 

・アプリ                                     他 

 

回答対象者数 ４１４人 未回答 ５６ 人 有効回答 ３５８人 

問３ 広報まつばらで、一番読む記事は？（複数選択可） 割合 

① 特集 143 人 39.9% 

② ニュース松原 131 人 36.5% 

③ 情報ひろば 111 人 31.0% 

④ 子育て支援コーナー 37 人 10.3% 

⑤ 松原歴史ウォーク 49 人 13.6% 

⑥ 各種相談 33 人 9.2% 

⑦ 催し BOX 46 人 12.8% 

⑧ みんなの広場 26 人 7.2% 

⑨ イベントガイド 73 人 20.3% 

⑩ フォト・トピックス 41 人 11.4% 

 

 

 

 

 



回答総数 414 人 未回答 22 人 有効回答 392 人 

問４ 
市が主催するイベントや催しに参加する場合、参考にする媒

体は？ 
割合 

① 広報まつばら 306 人 78.1% 

② 市のフェイスブック 7 人 1.8% 

③ 市のツイッター 13 人 3.3% 

④ 市からの LINE 35 人 8.9% 

⑤ 市からの携帯メール 4 人 1.0% 

⑥ その他 27 人 6.9% 

 計 ３９２人 100.0％ 

その他意見（抜粋） 

・電車の広告 

・公民館などの掲示板 

・町会からの案内                                 他 

 

 

問５ 
今後、広報まつばらの特集で、取り上げてもらいたいテーマがあれば、 

教えてください。 

（抜粋） 

・空家問題、墓じまい、動物マナー問題、防犯問題 

・コロナ集団接種状況など 

・商工会議所でも商店街のイベント等を実施しているが、各お店の情報などが広報でも掲載して

頂いて活性化を図って頂きたい 

・避難所について場所は明確にはわかりますが、詳しい事について知りたいです。ペット同伴の

避難所はないと知りました。なので、ペットを飼っている世帯は避難をしないとよく聞きます。

何かいい案があればうれしいです 

・松原市出身の有名人の紹介をしてほしい。 

・今月生まれた赤ちゃんや松原に住んでいるペット等、とにかく癒されるような特集があればい

いなと思います。                                 他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【人権問題について】 

問１ 
以下の項目について、あなたのお考えに近い番号を１つ選ん

でください。 

回答総数 

414 人 

テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「女性の社会参画

が進んでいない」

と感じる 

22 人 85 人 162 人 76 人 22 人 47 人 

5.3% 20.5% 39.1% 18.4% 5.3% 11.4% 

その他意見（抜粋） 

・いずれの企業のトップも女性の比率が低いから 

・女性議員の少なさ。男性の育休取得の難しさ 

・まだ社会全体に子育ては母親がするものと言う雰囲気がある             他 

 

テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「子どもが守られ

るべき存在となっ

ていない」と感じ

る 

19 人 44 人 142 人 104 人 56 人 49 人 

4.6% 10.6% 34.3% 25.1% 13.5% 11.8% 

その他意見（抜粋） 

・子供達にはこの場所にいれば安心な場所を伝えるべきです 

・休日診療所がない。夜羽曳野までいかなければならない 

・昔に比べると過保護すぎる                            他 

 

テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「高齢者やその介

護者が大切にされ

ていない」と感じ

る 

18 人 51 人 140 人 102 人 60 人 43 人 

4.3% 12.3% 33.8% 24.6% 14.5% 10.4% 

その他意見（抜粋） 

・介護職の給料が低い。もう少し業務内容を見てほしい 

・要介護者もだが介護する人の健康面や精神面も心配 

・元希者応援事業が充実しているように感じる                    他 

 

 

 

 

 

 



テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「障害のある人への

配慮が不足してい

る」と感じる 

20 人 78 人 145 人 91 人 40 人 40 人 

4.8% 18.8% 35.0% 22.0% 9.7% 9.7% 

その他意見（抜粋） 

・点字ブロック上に自転車が停められている 

・車いすでは通りにくい場所が多い 

・駅でのバリアフリー工事を実施している                      他 

 

テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「同和問題（部落差

別）はまだ続いてい

る」と感じる 

27 人 62 人 133 人 90 人 61 人 41 人 

6.5% 15.0% 32.1% 21.7% 14.7% 9.9% 

その他意見（抜粋） 

・未だにそういうお話をされるのを耳にします 

・部落解放運動が理解されていない 

・住んでいる地域を明かせない、明かしたことでいじめを受けた知り合いがいるから   他 

 

テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「外国籍の人、また

は外国にルーツがあ

る人が生活しにくそ

うだ」と感じる 

11 人 58 人 148 人 101 人 50 人 46 人 

2.7% 14.0% 35.7% 24.4% 12.1% 11.1% 

その他意見（抜粋） 

・外国の方の接し方がわからない自分がいるから 

・人種的差別や日本人でないという「ヘンケン」がある 

・家を購入して土地になじもうとする外国の人が多くなったと感じる          他 

 

テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「ハンセン病・HIV

感染者などに対する

偏見や誤解がまだ存

在する」と感じる 

18 人 65 人 154 人 83 人 49 人 45 人 

4.3% 15.7% 37.2% 20.0% 11.8% 10.9% 

その他意見（抜粋） 

・学校の授業であるが、一般的なことしかわからない 

・ＨＩＶと聞くとやはり反応してしまう 

・コロナも含め知識がない人が多いので、恐怖心が偏見につながっていると思う     他 

 



テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

性的マイノリティ

に関する正しい知

識を持っている 

12 人 64 人 192 人 53 人 35 人 58 人 

2.9% 15.5% 46.4% 12.8% 8.5% 14.0% 

その他意見（抜粋） 

・プライドの活動や LGBTQ をもう少し発信した方がいいと思います 

・学校で習う機会があったから 

・多様化の時代認め合うべき時代になっている                    他 

 

テーマ そう思う 
まあ 

そう思う 

どちらとも 

言えない 

あまり 

そう思わない 

そうは 

思わない 
未回答 

「インターネット

上で人権的なトラ

ブルが増えてきて

いる」と感じる 

125 人 126 人 82 人 24 人 9 人 48 人 

30.2% 30.4% 19.8% 5.8% 2.2% 11.6% 

その他意見（抜粋） 

・事件が多くなっていると感じる 

・匿名なのをいいことに誹謗中傷がひどいからです 

・自殺にまで追い込まれる人が増えた                        他 

 

 

【人権課題に関する自由意見】（抜粋） 

・何事に対しても日本人はまだまだ考えが遅れていると思います 

・女性差別について騒ぎすぎた結果、男性が差別されている気がします 

・誰が書き込んだのか、発信したのかを判るようにして発言に責任を持たせる。自分の思い込

みが他者を傷つける                               他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【男女共同参画について】 

回答総数 414 人 未回答 22 人 有効回答 392 人 

問１ 
以前に比べて社会全体で女性の活躍がより進んだと思います

か。 
割合 

① そう思う 53 人 13.5% 

② どちらかといえばそう思う 211 人 53.8% 

③ どちらかといえばそう思わない 53 人 13.5% 

④ そう思わない 20 人 5.1% 

⑤ わからない 55 人 14.１% 

  計 392 人 100.0% 

 

回答総数 414 人 未回答 19 人 有効回答 395 人 

問２ 
「男は仕事、女は家庭」という考え方について、あなたはど

う思いますか。 
割合 

① そう思う 12 人 3.0% 

② どちらかといえばそう思う 71 人 18.0% 

③ どちらかといえばそう思わない 65 人 16.5% 

④ そう思わない 228 人 57.7% 

⑤ わからない 19 人 4.8% 

  計 395 人 100.0% 

 

問３ 

現在の男女の地位はどの程度平等になっていると思います

か。以下の項目について、あなたのお考えに近い番号を１つ

選んでください。 

回答総数 

414 人 

テーマ 

男性が優

遇されて

いる 

どちらかと

いうと男性

が優遇され

ている 

平等である 

どちらかとい

うと女性が優

遇されている 

女性が優遇さ

れている 
わからない 未回答 

家庭では 
44 人 135 人 135 人 35 人 16 人 24 人 25 人 

10.6% 32.6% 32.6% 8.5% 3.9% 5.8% 6.0% 

職場では 
79 人 137 人 97 人 27 人 3 人 31 人 40 人 

19.1% 33.1% 23.4% 6.5% 0.7% 7.5% 9.7% 

学校では 
8 人 40 人 201 人 16 人 2 人 95 人 52 人 

1.9% 9.7% 48.6% 3.9% 0.5% 22.9% 12.6% 

地域では 
25 人 88 人 139 人 28 人 7 人 86 人 41 人 

6.0% 21.3% 33.6% 6.8% 1.7% 20.8% 9.9% 



 

 

 

回答総数 414 人 未回答 48 人 有効回答 366 人 

問 5 女性が職業を持つことについて、次のうちどれが望ましいと思いますか。 割合 

① 結婚して子どもが生まれても、仕事を続ける 146 人 39.9% 

② 結婚するまでは仕事をするが、その後はしない 9 人 2.5% 

③ 
結婚してから子どもが生まれるまでは仕事をするが、その後は

しない 
15 人 4.1% 

④ 
子育ての時期は一時仕事をやめて家庭に入り、子どもの手が離

れてから再び仕事を続ける 
184 人 50.3% 

⑤ 
はじめは職業を持たずに結婚してから、または子育てが終わっ

てから職業を持つ 
7 人 1.9% 

⑥ 女性は職業を持たないほうがよい 5 人 1.３% 

  計 366 人 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4 

次にあげる家庭内の仕事について、どのように分担するのが望

ましいですか。 

以下の項目について、あなたのお考えに近い番号を１つ選んで

ください。 

回答総数 

414 人 

テーマ 夫が中心 妻が中心 家族で分担 その他の人 わからない 未回答 

家族の介護や看護 
5 人 66 人 263 人 20 人 30 人 30 人 

1.2% 15.9% 63.5% 4.8% 7.2% 7.2% 

地域行事等への参加 
31 人 57 人 234 人 9 人 48 人 35 人 

7.5% 13.8% 56.5% 2.2% 11.6% 8.5% 

子どもの教育としつけ 
5 人 71 人 266 人 0 人 34 人 38 人 

1.2% 17.1% 64.3% 0.0% 8.2% 9.2% 

乳幼児の世話 
2 人 129 人 203 人 3 人 36 人 41 人 

0.5% 31.2% 49.0% 0.7% 8.7% 9.9% 



回答総数 414 人 未回答 ３５ 人 有効回答 ３７９人 

問６ 
女性が長く働き続けることを困難にしている原因と考えられるものはど

んなことですか。（複数選択可） 
割合 

① 出産、育児 282 人 74.4% 

② 家族等の介護 143 人 37.7% 

③ 子どもの教育 84 人 22.1% 

④ 家事 114 人 30.0% 

⑤ 夫、妻の転勤 53 人 13.9% 

⑥ 家族等の無理解や反対 69 人 18.2% 

⑦ 自分の健康 49 人 12.9% 

⑧ 職場での結婚退職、出産退職の慣行や雰囲気 74 人 19.5% 

⑨ 保育所の保育時間と就労時間が合わない 132 人 34.8% 

⑩ 昇進等の男女の差 65 人 17.1% 

⑪ 女性はすぐやめる、労働能力が劣るという考え方 61 人 16.0% 

⑫ その他 24 人 6.3% 

⑬ わからない 21 人 5.5% 

その他意見（抜粋） 

・職場でのいじめ 

・保育施設、保育士などの不足。経済的支援の欠如 

・保育所学校からの連絡先はほぼ母親だから                     他 

 

 

回答総数 414 人 未回答 25 人 有効回答 389 人 

問７ 
夫婦間や恋人同士における「平手で打つ」「殴るふりをしておどす」

ということが暴力であることを知っていますか。 
割合 

① 知っている 333 人 85.6% 

② 知らない 56 人 14.4% 

  計 389 人 100.0% 

 

 

回答総数 414 人 未回答 27 人 有効回答 387 人 

問８ 

夫婦間や恋人同士における「友人や身内とのメールや電話をチェック

したり、付き合いを制限したりする」行為が暴力であることを知って

いますか。 

割合 

① 知っている 265 人 68.5% 

② 知らない 122 人 31.5% 

  計 387 人 100.0% 

 

 



回答総数 414 人 未回答 25 人 有効回答 389 人 

問９ 
子どもの面前で行われるＤＶは、子どもへの暴力（児童虐待）である

ことを知っていますか。 
割合 

① 知っている 324 人 83.3% 

② 知らない 65 人 16.7% 

  計 389 人 100.0% 

 

回答総数 414 人 未回答 18 人 有効回答 396 人 

問 10 DV 等女性に対する暴力に関する相談窓口を知っていますか。 割合 

① 知っている 172 人 43.4% 

② 知らない 224 人 56.6% 

  計 396 人 100.0% 

 

回答総数 414 人 未回答 24 人 有効回答 390 人 

問 11 
人権交流センター（はーとビュー）内に、男女共同参画センターが

あることを知っていますか。 
割合 

① 知っている 68 人 17.4% 

② 知らない 322 人 82.6% 

  計 390 人 100.0% 

 

回答総数 414 人 未回答 33 人 有効回答 381 人 

問 12 ６歳未満の子どもがいますか。 割合 

① いる 32 人 8.4% 

② いない 349 人 91.6% 

  計 381 人 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



回答対象者数 32 人 （問 12 で①と回答した方が対象） 

問１３ 
どのくらい家事・育児に時間をかけていますか。 

（週７日間の１日平均） 
割合 

① ３０分以内 1 人 3.1% 

② ３０分～１時間 2 人 6.3% 

③ １時間～２時間 3 人 9.4% 

④ ２時間～３時間 5 人 15.6% 

⑤ ３時間～６時間 7 人 21.9% 

⑥ ６時間以上 14 人 43.７% 

  計 32 人 100.0% 

 

回答総数 414 人 未回答 51 人 有効回答 363 人 

問１４ 
子育てや介護、ＤＶ，ハラスメントなど、困った時に相談で

きる相手がいますか。 
割合 

① いる 307 人 84.6% 

② いない 56 人 15.4% 

 計 363 人 100.0% 

「いる」と答

えた方（複数

選択可） 

パートナー 66 人 21.2% 

友人 75 人 24.0% 

家族 135 人 43.3% 

職場の人 22 人 7.1% 

その他 14 人 4.5% 

計 312 人 100.0% 

「いない」と

答えた方（複

数選択可） 

死別 6 人 50.0% 

離婚 2 人 16.7% 

孤立 4 人 33.3% 

 計 12 人 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問１５ 本市の男女共同参画施策について、ご意見お聞かせください。 

・今の時代は女性だけが虐げられている訳ではないので、そもそもの施策自体が時代が変わった

今も必要なのか（今のまま）疑問です。男⇔女という意識を逆にうえつけられている気がしま

す 

・DV 等をする人は自分がやっている事が普通だと考える方が多い。また、発見するのも困難（自

覚がないのが理由）男女共同参画施策をもっとアピールする必要があると思う 

・松原市に所在を置く企業の従業員が出産・育児などで休職し、再度復帰したときなどその企業

に対して助成金を拠出する等インセンティブを付ける必要があると感じる 

・男女平等な時代に生きてきたので、不平等だと思ったことないです。逆に女性ということで、

女性の方が優遇されていることが多い気がします 

・男女差別はダメですが、体も役割もそれぞれ違うので、すべてにおいて平等に考える必要はな

いと思います 

・差別を気にして優遇した場合も差別では？平等は難しいですよ 

・市の組織として女性の昇進を増やすとよい 

・松原市の中でも東の端の方に住んでいるので市役所でのイベント、公共施設の催しとかに参加

しにくい。恵我図書館が近いので文化資料や見聞を高めるのに役立てている。男女共同参画に

ついてのパネル展示などあれば巡回展示して下さい。(ワンパネルでいいです。図書館のコー

ナーで) 

・共働きの主婦がもっと働きやすい環境に１日も早くしてほしい 

・成果を発表（HP)して下さい 

・今少子化問題が新聞・テレビ等で取り上げられている。女性が仕事ができる環境が必要。しか

し、保育所が民営化されている。人件費削減が優先ですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【まつばらテラス（輝）について】 

回答総数 414 人 未回答 20 人 有効回答 394 人 

問１ まつばらテラス（輝）をご存じですか。 割合 

① よく知っている 90 人 22.8% 

② なんとなく知っている 183 人 46.4% 

③ 知らない 121 人 30.８% 

  計 394 人 100.0% 

 

回答総数 414 人 未回答 20 人 有効回答 394 人 

問２ まつばらテラス（輝）を利用したことがありますか。 割合 

① はい 92 人 23.4% 

② いいえ 302 人 76.6% 

  計 394 人 100.0% 

 

回答対象者数 ９２ 人 

問３ 
問２で「はい」と回答された方 利用内容について教えてくださ

い。（複数回答可） 
割合 

① 貸室 17 人 15.３% 

② 運動・文化プログラム 27 人 24.3% 

③ 市の事業・イベント 38 人 34.2% 

④ キラキラ広場 18 人 16.2% 

⑤ その他 11 人 10.0% 

  計 111 人 100.0% 

その他意見（抜粋） 

・足湯 

・確定申告 

・コロナワクチン                                 他 

 

回答対象者数 ９２ 人 

問４ 
問２で「はい」と回答された方 まつばらテラス（輝）の平均利

用回数を教えてください。 
割合 

① 週に数回利用する 3 人 3.8% 

② 月に数回利用する 11 人 13.9% 

③ 半年に数回利用する 7 人 8.9% 

④ 年に数回利用する 58 人 73.4% 

  計 79 人 100.0% 



 

回答対象者数 ３０２人 

問５ 
問２で「いいえ」と回答された方に 利用しない理由について教

えてください。 
割合 

①  何をしている施設かわからない 155 人 52.0% 

② 住んでいる場所から遠い 37 人 12.4% 

③ 興味がない 39 人 13.1% 

④ 利用する必要がない 67 人 22.5% 

  計 298 人 100.0% 

 

回答総数 414 人 未回答 192 人 有効回答 222 人 

問６ まつばらテラス（輝）に期待することはありますか 割合 

① 利用時間の延長 32 人 14.4% 

② 運動プログラムの回数・種類の増加 59 人 26.6% 

③ 文化プログラムの回数・種類の増加 45 人 20.3% 

④ 子育て支援センター 47 人 21.2% 

⑤ 介護予防教室関係 39 人 17.6% 

  計 222 人 100.0% 

 


